



掏出“真金白银”付出“真心实意”，宁波吸引人才有高招 高端人才，增速保持年均17.9%

“3315计划”8年遴选支持国家级、省级高层次人才535人、团队180个



今年以来，“3315系列计划”受理申报项目1504个、增长20.5%，撬动民间资本17.2亿元、同比增长135.6%。其中，“3315计划”作为该系列中最早推出的“老大哥”，至今已施行8年。

近期，科技部科技评估中心出具的评估报告显示，“3315计划”是一项国际化、高端化的引才政策，为宁波引进集聚了一批有前景、有潜力、有效益的海内外高层次人才和项目，有效助推了宁波科技发展和产业转型升级，促进了人才创新创业生态的加速形成。

□记者 林伟 通讯员 勇祖轩

高端人才 保持年均17.9%的增速

2011年，宁波着眼面向全球集聚高精尖缺人才，启动实施高层次人才引进“3315计划”——给资源、给保障、给资金、给关心、给平台，市委市政府掏出“真金白银”和付出“真心实意”，面向高层次人才伸出“橄榄枝”。

就像是一场“蝴蝶效应”。过去8年间，宁波“3315计划”集聚高端人才保持年均17.9%的较快增速。特别是近两年来实现申报数量和质量“双提升”，其中国内外顶尖人才申报数近两年

年均增长25.9%，特优人才年均增长37.4%，正高层次人才年均增长26.7%。

“可以说，‘3315计划’引进的人才团队平均水平不低于国家科技重大专项水平，好多人才项目不论是人才层次还是技术水平，都处于世界一流。”参与现场评估的专家说。截至目前，“3315计划”已遴选支持国家级、省级高层次人才535人、团队180个，带动全市引育各类人才项目2317个、海外人才超1.3万人。

实施效果 估值超亿元人才企业68家

“‘3315计划’投入与产出的效益非常明显，有效助推了宁波企业高质量发展。尤其是聚焦带动产业升级，为宁波可持续发展提供了良好保障。”这是由24位“863计划”“973计划”“科技支撑计划”“国家科技重大专项”等顶尖技术专家、国内知名投资人组成的调研小组，审慎提出的调研结论。

创新，是“3315计划”的根基，也是其立足市场需求、抢抓技术先机的重要抓手。

截至2018年，“3315计划”累计直接带动用人单位研发投入18.5亿元，累计获批发明专利2616项、发表SCI论文5423篇，累计转移转化科技成果736项、开展产学研合作574项。

创业，是“3315计划”的双翼之一，也是事关宁波高质量发展的重要支撑。

截至2018年，“3315计划”累计支持人才创办企业345家，这些人才企业累计研发投入30.9亿元，估值306.5亿元，其中估值超亿元企业68家；销售、利税额均保持年均30%左右的高幅增长，其中2018年利税较上年增长34.9%。

同样，这些人才企业也依靠核心技术，发展势头强劲，得到了资本市场的认可。其中共有3家“3315企业”在A股上市，4家新三板挂牌，17家拟启动新三板挂牌或股份制改造，51家挂牌宁波股权交易中心，已形成“上市一批、辅导一批、挂牌一批、储备一批”的上市企业梯队。

加强服务 95%人才企业满意政府服务

需要指出的是，“3315计划”的背后，并不是对人才的“一引了之”。“对于这些高层次人才来说，我们要做的就是搭好平台、提供好服务，让他们有施展才华的空间，可以充分地实现自己的梦想。”市委人才办有关负责人说。

在不断强化人才政策支撑的基础上，宁波市于2018年专门出台“1+X”人才生态建设系列举措，全面推进人才工程、人才政策、人才平台、人才服务升级，从住房、户籍、配偶就业、子女入学、医疗保障、绿色出行等“关键小事”入手，着力打造人才生态最优市。

近年来，全市累计派出“3315助创专员”133人，为151家高层次人才企业提供了“店小二式”服务，累计帮助企业解决融资股改、市场对接、政策咨询、项目申报、人才招聘等实际问题1500余个，受帮扶企业的满意率高达95%。

评估报告显示，通过各级联动服务保障，“3315计划”人才项目实现了创新创业高成功

率，高达81.99%的人才对资助项目的整体推进现状表示满意。

在“3315计划”的引领带动下，宁波各区县（市）、开发区先后制定出台人才政策70余个，包括专项引才计划、安家与购房补贴、一站式工商注册与场地租金补贴、股改上市奖励与银行信贷贴息等，为人才提供一站式、专业化支持，形成了一整套较为完备的人才发展生态体系。

2018年，宁波又首涉城市经济新领域、首创资本引才新模式，同步实施“泛3315计划”“3315资本引才计划”，与“3315计划”一道形成了“3315系列计划”，进一步带动了全市创新创业环境氛围的形成。

近年来，“3315计划”聚焦宁波“246”现代产业集群发展，以更加开放包容的理念，快速集聚了一大批高端人才，并全面升级成为“3315系列计划”，开启了宁波全面精准引才的新篇章。

和你我的生活息息相关

2019年宁波市 网络安全宣传周启动 满满干货 教你防“套路”

本报讯(记者 朱琳 通讯员 胡倩菁)9月16日,2019年宁波市网络安全宣传周(以下简称“宣传周”)启动仪式在轨道交通一号线鼓楼地铁站举行。该活动吸引了众多目光。

根据中央网信委的部署,从9月16日至22日,利用一周时间,全国统一举办网络安全宣传周活动。

宁波作为全国互联网普及较早、发展较快、应用较广的重要城市,近年来大力发展数字经济和智能制造产业,建设智慧城市、打造5G之城,在向网络强市的目标上不断迈进。

随着信息技术不断革新,网络安全问题也相伴而生。在宁波,网络攻击、网络窃密等安全事件时有发生,侵犯个人隐私、窃取个人信息、诈骗网民钱财等违法犯罪行为依然存在,已经成为影响宁波公共安全的突出问题,市民对打击网络有害信息和不法行为的呼声非常强烈,维护网络安全迫在眉睫、刻不容缓。

因此,进一步在全社会培树“网络安全为人民、网络安全靠人民”的理念,广泛参与、共建共享,筑牢网络安全屏障,维护网络安全秩序显得尤为重要。

在接下来的宣传周里,将有网络安全知识讲座、科普展、预防网络违法犯罪讲座、《企业网络安全风险应对指南》的宣传材料进企业及基层,校园日、电信日、金融日、法制日、青少年日等主题日活动相继亮相,内容多多,干货满满。

“我们就是要通过多种形式的活动,发动企业、媒体和社会组织开展宣传普及活动,推动关键信息基础设施保护、大数据安全、个人信息保护等工作,发动全民广泛参与网络安全宣传教育活动,普及网络安全知识,提升全社会网络安全意识和防护技能。”宁波市委网信办相关负责人告诉记者。



2019年宁波市网络安全宣传周启动仪式现场 通讯员 供图

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139